



Бюро развития электросвязи (БРЭ)

Женева, 15 февраля 2011 года

– Государствам – Членам МСЭ

Осн.: BDT/POL/CYB/Circular-002

Для контактов: Сухейль Марин (Souheil Marine)

Тел.: +41 22 730 6057

Факс: +41 22 730 5484

Эл. почта: cybersecurity@itu.int

Предмет: **МСЭ-ИМПАКТ – Использование возможностей в области кибербезопасности**

Уважаемая госпожа,
уважаемый господин,

Как новый Директор Бюро развития электросвязи (БРЭ) МСЭ, я обращаюсь к Вам с тем, чтобы сообщить Вашей администрации, что БРЭ будет продолжать оказывать поддержку Международному многостороннему партнерству против киберугроз (ИМПАКТ) и готово и далее помогать Государствам-Членам в укреплении доверия и безопасности при использовании ИКТ.

Как Вам известно, в 2008 году МСЭ и ИМПАКТ официально заключили Меморандум о взаимопонимании, согласно которому новая всемирная штаб-квартира ИМПАКТ в Киберджая, Малайзия, оборудованная по последнему слову техники, фактически станет базой для Глобальной программы кибербезопасности (ГПК) МСЭ.

Тесная совместная деятельность в рамках пяти направлений ГПК, а также услуги, предоставляемые ИМПАКТ, свидетельствуют о том, что совместное партнерство является ключевым шагом в глобальной борьбе с киберугрозами и иными видами незаконного использования ИКТ при одновременном оказании помощи Государствам-Членам в создании их потенциала в области кибербезопасности.

Как Директор БРЭ я считаю своим долгом строить свою работу на прошлых успехах и осуществлять новые инициативы и проекты в соответствии с резолюциями ВКРЭ-10 и ПК-10.

Посредством своих Секторов МСЭ приобрел значительный опыт содействия созданию национальных стратегий кибербезопасности и защиты важнейшей информационной инфраструктуры и может опираться на обширную сеть ведущих органов по вопросам кибербезопасности и отдельных лиц.

Для того чтобы обеспечить надлежащее решение вопросов в рамках пяти направлений ГПК, а также в рамках последующей деятельности МСЭ по оказанию помощи странам в развитии возможностей в области кибербезопасности, МСЭ работает совместно с ИМПАКТ, делась своим опытом и техническими знаниями с Государствами-Членами, чтобы позволить им обнаруживать киберугрозы, анализировать их и реагировать на них.

Глобальный центр реагирования (ГЦР) был определен как платформа глобального уровня для системы раннего обнаружения и передовой центр ресурсов в области киберугроз для всего

глобального сообщества, обеспечивающего услуги по реагированию в чрезвычайных ситуациях и механизмы для обмена знаниями в условиях доверия.

Неотъемлемой частью услуг, связанных с ГЦР, которые МСЭ и ИМПАКТ предоставляют Государствам-Членам, является Прикладная платформа совместного использования с электронной защитой для экспертов (ESCAPE). Эта платформа представляет собой инструмент, позволяющий экспертам по вопросам кибербезопасности из различных стран объединять свои ресурсы, делиться своим опытом и дистанционно сотрудничать в безопасной среде. Платформа ESCAPE позволяет ГЦР выступать в качестве единого координационного центра и центра реагирования для стран в периоды кризиса, позволяя быстро выявлять угрозы и делиться имеющимися в наличии ресурсами, а также действовать в качестве инструмента для управления и реагирования. В настоящее время примерно 70 Государств-Членов входят в состав МСЭ-ИМПАКТ и пользуются услугами ГЦР, которые предоставляются бесплатно.

Кроме того, Государства-Члены, которые присоединились к альянсу МСЭ-ИМПАКТ, получают доступ к возможностям по профессиональной подготовке специалистов и получению стипендий для студентов, которые предоставляются ИМПАКТ и партнерами, такими как Институт SANS, Совет ЕС, ISC² и т. п.

Более того, на национальном уровне необходимо создавать специализированные организационные структуры в целях преодоления кибератак. Исходя из этой перспективы, МСЭ и ИМПАКТ разработали стратегию для формирования национальных групп реагирования на компьютерные инциденты (CIRT), которые выступали бы в качестве пользующихся доверием главных координационных центров по обеспечению кибербезопасности в каждой стране, обеспечивающих работу систем наблюдения и предупреждения, а также служб по реагированию на инциденты. Предлагаемое решение было бы интегрировано в ГЦР, который уже действует в интересах стран, и соответствовало бы передовой международной практике.

МСЭ-ИМПАКТ уже провели оценки в 21 стране и планируют продолжить усилия в этом направлении с целью содействия фактическому формированию CIRT, обеспечивая требуемые специальные технические знания, а также представляя рекомендации по наиболее оптимальному аппаратному программному обеспечению, а также помогая в разработке необходимых процедур и формировании человеческого потенциала.

В приложениях к настоящему письму содержится обзор предоставляемых настоящее время услуг, а также необходимой для присоединения к МСЭ-ИМПАКТ документации (образец письма для ответа и подлежащий заполнению бланк с данными о стране). Кроме того, с дополнительной информацией можно ознакомиться в онлайн-режиме по адресу:

- <http://www.itu.int/osg/ITU-D/cyb/cybersecurity/impact.html>.

Если Ваша страна еще не присоединилась к альянсу МСЭ-ИМПАКТ и хотела бы участвовать в описанной выше деятельности, просьба направить ответ на это письмо, осветив те конкретные области и услуги, которые представляют интерес для Вашей страны.